
COMUNE DI DORGALI                   Provincia di Nuoro
AFFIDAMENTO  SERVIZIO  DI  GESTIONE  CAMPI  DA  TENNIS  DI 

ISCRITTIORE'

VERBALE DI GARA D'APPALTO MEDIANTE PROCEDURA APERTA

L'anno  DUEMILADIECI,  addì  09  del  mese  di  Novembre,  in  Dorgali, 

nell’ufficio Turismo e Attività Produttive della casa Comunale, avanti a me 

Tanuccia  Fronteddu,  Addetto  Amministrativo  Area  Sociale  e  Culturale, 

sono presenti i Signori:

1) Dr.ssa Maria  Tedde,  Responsabile  Area  Turismo nella  sua  qualità  di 

Presidente;

2) D.ssa  Emanueluccia  Spanu Responsabile  Area  Sociale  e  Culturale  in 

qualità di commissario esperto; 

3) Ing.  Piero  Fancello,  dell’Ufficio  Tecnico  Comunale  in  qualità  di 

commissario esperto; 

PREMESSO:

che il su citato Comune ha indetto per il giorno 09/11/2010  alle ore 12,30 

un  pubblico  incanto  per  l'appalto  del  servizio  di  cui  all'oggetto  per  un 

importo a base d'asta di € 18.000,00 (IVA esclusa), pari ad € 3.000,00 (IVA 

esclusa) per anno.

La Dr.ssa Maria Tedde, Presidente di gara, mi dichiara: 

- che alle ore 12,30 di oggi ha aperto la gara;

- che  sono  presenti  il  legale  rappresentante  della  A.S.D.  Tennis  Club 

Dorgali e il  Dirigente del Sardinia Tennis A.S.D., Sig. Alberto Mazzella, che 

consegna la delega firmata dal legale rappresentante della suddetta società per 

presenziare alla gara d'appalto. 

- di aver richiamato l'attenzione dei presenti sull'oggetto della gara stessa;

- che i concorrenti hanno avuto modo, in precedenza, di ritirare copia del 

bando  di  gara   e  prendere  visione  negli  uffici  competenti  del  Comune  del 

capitolato d'appalto e dei suoi allegati.



Il Presidente, quindi, fa constatare la presenza di N. 2 plichi aventi i sigilli 

integri,  pervenuti  per  raccomandata  all’Ufficio  Protocollo,  in  data  8 

novembre 2010, alle ore 10,40,  e che i  sigilli  sulla  busta sono integri  e 

controfirmati  dai rispettivi   presidenti  nei lembi di chiusura: un plico dal 

Sardinia Tennis A.S.D e uno dalla A.S.D. Tennis Club Dorgali. 

La Dr.ssa Tedde  procede all’apertura del primo plico, avente come mittente 

Sardinia Tennis A.S.D. con sede a Dorgali in Via Goritto  n. 11, contenente 

le seguenti buste:

1     Documentazione

2     Offerta tecnica

3     Offerta economica

come  da  modalità  di  presentazione  delle  offerte  previsto  nel  Bando.  Il 

Presidente procede poi all’apertura della busta n. 1 che contiene la seguente 

documentazione: 

- Domanda di  partecipazione e dichiarazione  sostitutiva ai  sensi  del  D.P.R 

445/2000 sottoscritta dalla Sig.ra Maria Grazia Muggianu, legale rappresentante 

della Società Sportiva Sardinia Tennis A.S.D.;

- Copia  fotostatica  del  documento  di  identità  della   Sig.ra  Maria  Grazia 

Muggianu in qualità di legale rappresentante della Ditta Concorrente, in corso 

di validità; 

- dichiarazione dello staff societario;

- dichiarazione degli enti di promozione sportiva attestante l' affiliazione della 

società e l'attività svolta nella stagione agonistica;

- attestazione di iscrizione all'albo regionale;

- verbale dell'assemblea soci;

- copia dello statuto;

- copia del verbale di assemblea soci;

- autocertificazione di copia conforme all'originale dello statuto e del verbale 

di assemblea soci;



- certificato del casellario giudiziale;

Il Presidente dichiara la conformità della documentazione presentata dalla 

A.S.D. Sardinia Tennis  alle prescrizioni del bando.

Il  Presidente  procede  poi  all’apertura  del  secondo  plico  pervenuto, 

avente come mittente Tennis Club Dorgali, con sede a Dorgali in Via 

Vittorio Emanuele  n. 22 contenente le seguenti buste:

1   Documentazione

2   Offerta tecnica

3   Offerta economica

come  da  modalità  di  presentazione  delle  offerte  previsto  nel  Bando.  Il 

Presidente procede poi all’apertura della busta n. 1 che contiene la seguente 

documentazione: 

- Allegato 1 domanda di partecipazione e dichiarazione sottoscritta dal Sig. 

Felice Serra, legale rappresentante della Società Sportiva Tennis Club Dorgali;

- Copia fotostatica del documento di identità (patente di guida) del Sig. Felice 

Serra  in qualità di legale rappresentante della Ditta Concorrente,  in corso di 

validità; 

- dichiarazione dello staff societario;

- dichiarazione di regolare affiliazione ad ente di promozione sportiva ;

- certificato di iscrizione all'albo regionale;

- certificato di affiliazione al FIT;

- copia dello statuto conforme all'originale;

- verbale di assemblea di soci;

Il Presidente dichiara la conformità della documentazione presentata dalla 

A.S.D. Tennis Club Dorgali alle prescrizioni del bando;

Alle  ore 13,30 il  Presidente  dichiara chiusa la  seduta  pubblica per  poter 

procedere all'apertura delle buste contenenti l'offerta tecnica e aggiorna la 

stessa alle ore 16.00 per l'apertura delle buste contenenti l'offerta economica. 



Si procedere quindi, in separata sede, all'apertura della busta n. 2 - offerta 

tecnica, della Società Sardinia Tennis A.S.D. contenente:

− Bilancio preventivo anni 2011, 2012, 2013

− Relazione tecnica

− curriculum concorrente

Dopo una attenta valutazione la commissione esprime per l'offerta tecnica  il 

seguente punteggio: p. 41,55

così ripartito:

• programma tecnico  p. 18 (16 punti per il programma delle attività  e  2 

punti per il bilancio di previsione);

• livello della struttura tecnico sportiva   p. 7

• anzianità di attività   p.  4,75

• risultati ottenuti e livello dei campionati disputati  nella stagione sportiva 

in corso   p. 11,80 

Si procede poi all'apertura della busta n. 2 della Società A.S.D. Tennis Club 

Dorgali contenente:

− Relazione tecnica

Dopo una attenta valutazione la commissione esprime per l'offerta tecnica  il 

seguente punteggio: p. 42

così ripartito:

• programma tecnico    p. 16

• livello della struttura tecnico sportiva   p. 8

• anzianità di attività  p.  10

• risultati ottenuti e livello dei campionati disputati  nella stagione sportiva 

in corso     p. 8

La seduta pubblica viene riaperta alle ore 17,45 per l'esame delle  offerte 

economiche.

Si procede all'apertura della busta n. 3 della Società Sardinia Tennis A.S.D. 

Il  rappresentate  legale  Muggianu  Maria  Grazia  sottoscrive  la  seguente 



offerta: “offre un ribasso unico di € 1.500,00 (euro millecinquecento/00) e 

quindi un prezzo d'offerta di  € 1.500,00 (euro millecinquecento/00).

Successivamente viene aperta la busta n. 3 della Società A.S.D. Tennis Club 

Dorgali contenente la seguente dicitura firmata dal Presidente Felice Serra:

“Il Tennis Club Dorgali, per l'affidamento in gestione dei campi da tennis 

comunali di Iscrittiorè a Cala Gonone per un periodo di tre anni, offre al 

ribasso € 0,00(0/00) per anno.” Dalla lettura della stessa, non formulata in 

maniera rispettosa delle indicazioni del bando, risulta alla commissione un 

ribasso di € 0,00, e quindi nessun ribasso, pertanto per l'offerta economica 

non viene attribuito nessun punteggio alla A.S.D. Tennis Club Dorgali.

Alla  Società  Sardinia  Tennis  A.S.D.  per  l'offerta  economica  vengono 

attribuiti p. 40

Il Sardinia Tennis A.S.D totalizza 81,55 punti, l'A.S.D. Tennis Club Dorgali 

totalizza 42  punti. Risulta vincitrice della gara d'appalto la Società Sardinia 

Tennis A.S.D.

Richiesto, io  Segretario verbalizzante ho redatto il presente verbale e ne ho 

dato lettura ai comparenti che, da me interpellati, lo hanno in ogni sua parte 

confermato e sottoscritto come segue:

IL PRESIDENTE Dr.ssa Maria Tedde _________________

I COMMISSARI        Dr.ssa Emanueluccia Spanu _________________

      Ing. Piero Fancello _________________

IL Segretario verbalizzante:      Tanuccia Fronteddu _________________


